

# मुख्यमंत्री ने उदयपुर की आकांक्षा और सफलता से संवाद किया

उदयपुर, (निसं)। प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की पहल पर संभवतया देश में पहली बार राजकीय सेवा में नियुक्ति कार्मिकों के लिए सरकारी स्तर पर उत्सव का आयोजन शनिवार को हुआ। राज्य एवं जिला स्तर पर हुए मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव कार्यक्रम में मुख्यमंत्री शर्मा सहित राज्य सरकार के चार मंत्रोंगण और प्रशासनिक व्यवस्था के उच्चस्थ अधिकारियों ने नवनियुक्ति कार्मिकों का अभिनंदन करते हुए हौसला बढ़ाया। कार्यक्रम में उदयपुर की आकांक्षा ने राज्य स्तरीय कार्यक्रम में उपस्थित रहकर रूबरू तथा सफल पाटीदार ने जिलास्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री से वचुअल संवाद किया। दोनों ने अल्प समय में हजारों युवाओं को राजकीय सेवाओं में नियुक्ति देकर उनके सपनों को पंख देने के लिए मुख्यमंत्री और प्रदेश सरकार का आभार व्यक्त किया।

जिला स्तरीय रोजगार उत्सव कार्यक्रम शनिवार को नगर निगम परिसर स्थित सुखाडिया रंगमंच सभागार में

- नवनियुक्त कार्मिकों ने युवाओं के सपनों को पंख देने के लिए मुख्यमंत्री का आभार जताया
- मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव- 2024, 800 नवनियुक्त कार्मिकों ने भाग लिया

उदयपुर शहर विधायक ताराचंद जैन, उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा, जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल, समाजसेवी रविन्द्र श्रीमाली के आतिथ्य में हुआ। संभागीय श्रम आयुक्त एवं कार्यक्रम के नोडल अधिकारी संकेत मोदी ने अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के तकरीबन 800 नवनियुक्त कार्मिकों ने भाग लिया। सर्वप्रथम इन कार्मिकों का तिलक लगाकर एवं उपरण ओढ़ा कर स्वागत किया । सभी कार्मिकों को फोल्डर वितरित किए। इसमें मुख्यमंत्री के दायित्व संबंधी पुस्तिका प्रदान की गई। जयपुर के टैगोर इंटरनेशनल स्कूल ऑडिटोरियम में हुए राज्य स्तरीय समारोह का सीधा प्रसारण किया गया।

इसमें मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, कौशल नियोजन एवं उद्यामिता मंत्री कर्नल राज्यवर्धनसिंह राठौड़, शिक्षा एवं पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर, उद्योग एवं वाणिज्य राज्यमंत्री केके विश्‍नोई, संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, शासन सचिव कौशल नियोजन एवं उद्यामिता विभाग पूर्णचंद्र किशन आदि ने संबोधित किया। मुख्यमंत्री शर्मा ने 10 चिन्हित नवनियुक्त कार्मिकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए। साथ ही चर्चनित कार्मिकों से संवाद भी किया। जिला स्तरीय कार्यक्रम में अतिरिक्त जिला कलक्टर प्रशासन दीर्घसिंह राठौड़, रोजगार विभाग जयपुर की उपनिदेशक नवरेखा गुप्ता, संयुक्त निदेशक जनसंपर्क डॉ कमलेश शर्मा, संयुक्त निदेशक

डीओआईटी शौतल अग्रवाल सहित कई अधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं नवनियुक्त कार्मिक उपस्थित रहे। राज्य प्रशासनिक सेवा में चयनित उदयपुर निवासी आकांक्षा दुबे ने राज्य स्तरीय कार्यक्रम में उपस्थित रहते हुए मुख्यमंत्री से संवाद किया। दुबे ने बताया कि उन्हें सेल्फ स्टडी करते हुए सफलता प्राप्त की। उन्होंने सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की ओर से प्रकाशित मासिक पत्रिका सुजस को प्रतियोगी परीक्षाओं की दृष्टि से उपयोगी बताते हुए अन्य युवाओं को भी सुजस का नियमित अध्ययन करने का आह्वान किया। उन्होंने अपने सेवा काल में राष्ट्रहित और जनहित को सर्वोपरि मानते हुए कार्य करने का संकल्प बतयाया। इसी प्रकार जिला स्तरीय कार्यक्रम से कनिष्ठ प्रदुषण नियंत्रण अधिकारी सफल पाटीदार ने वचुअली संवाद किया। उन्होंने भी राज्य सरकार की भावना के अनुरूप कर्मयोगी की भांति जनसेवा का संकल्प लिया। साथ ही मुख्यमंत्री सहित राज्य सरकार का आभार व्यक्त किया।

## अपहरण व दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

उदयपुर, (निसं)। नाबालिग का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। प्रकरण के अनुसार पीडित दू बी विश्वविद्यालय उदयपुर के विज्ञान संकाय के भौतिकी विभाग की ओर से शनिवार को प्रतापनगर स्थित आईटी सभागार में रेडिएशन और पर्यावरण भौतिकी में उभरते रूझान विषय पर आयोजित एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमीनार का आयोजन किया गया।

सेमीनार में देशभर के विशेषज्ञों, वैज्ञानिकों और शोधकर्ताओं ने भाग लिया और रेडिएशन एवं पर्यावरण भौतिकी के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की। मुख्य अतिथि के रूप में प्रो. गुरफान अधीक्षक कैलाशचंद्र खटीक के सुपरविजन में अनुसंधान अधिकारी धानमण्डी थानाधिकारी रविन्द्रसिंह मय टीम ने आरोपी साहिल खान पूरा मुनीर खान को डिटेन कर इसके कब्जे से पीडिता को दस्तियाब किया। जिसका मैडिकल करवा नारी निकेतन भेजा।

इस मामले में पूछताछ में दुष्कर्म करने की जानकारी मिलने पर आरोपी को गिरफ्तार कर दो दिन के लिए पुलिस रिमाण्ड पर लिया है।

# रेडिएशन मानव समाज के लिए घातक : प्रो. सारंगदेवोत

- रेडिएशन और पर्यावरण भौतिकी में उभरते रूझान विषय पर राष्ट्रीय सेमीनार आयोजित

अध्यक्षता करते हुए कुलपति प्रो. एस.एस. सारंगदेवोत ने कहा कि पर्यावरण को लेकर आज पूरा विश्व चिंतित है। पिछले 1०0 वर्षों में हमने जो विकास किया है वह अद्भुत है। सेलफोन के हेग्जागबल सेल्स के जरिए व केवल डेटा ट्रावल करता है बल्कि जलवायु में रेडिएशन भी फैल रहा है। इसके विकल्प पर वैज्ञानिकों को कार्य करना होगा अन्यथा भविष्य की पीढ़ियों पर स्वास्थ्य संकट गहराता रहेगा। वाहनों में डाले जाने वाले डीजल का विकल्प खोजना होगा, इसके लिए इलेक्ट्रीक वाहन व सोलर उर्जा की ओर अपने कदम बढ़ाने होंगे। इस दिशा में देश-दुनिया में परिवर्तन आया है। विज्ञान तकनीक का

उपयोग करते हुए हमें पर्यावरण को भी सुरक्षित रखना है। जापान में जो परमाणु विस्फोट हुआ, उसके दुष्परिणाम आज भी देखने को मिल रहे हैं। चिकित्सा पद्धति में जो रेडिएशन का प्रयोग हो रहा है जो मानव समाज के लिए घातक है। जलवायु परिवर्तन ने मानव जीवन को प्रभावित किया है।

समय रहते अभी भी नहीं संभले तो आने वाले समय में स्थिति ओर अधिक भयावह होने वाली है। मानव जीवन पर रेडीएशन का भी बहुत प्रभाव पड़ रहा है। इस अवसर पर डॉ. जयसिंह जोधा, डॉ. उत्तम प्रकाश शर्मा, डॉ. भावेश जोशी, डॉ. मंगल दुलावर, डॉ. दीपति सोनी, डॉ. योगिता श्रीमाली, डॉ. खुशबू जैन, डॉ. पूजा जोशी, डॉ. हिमांवी वर्मा, डॉ. ज्योत्सना पंवर, शक्तिका चौधरी, सिद्धिमा शर्मा, लालिमा शर्मा सहित संकाय के तथा सदस्य विद्यार्थी व पीएचडी स्कॉलर्स उपस्थित थे। संचालन सिद्धिमा शर्मा ने किया, आभार डॉ. योगिता श्रीमाली ने जताया।

## ‘बेसहारा का सहारा बनेगी रोटी बैंक’

डुंगरपुर, (निसं)। रोटी बैंक के संरक्षक के के गुप्ता के निर्देश पर नव नियुक्त अध्यक्ष रमेश वररानी की अध्यक्षता में रोटी बैंक की प्रथम बैठक आहूत की गई।

बैठक में अध्यक्ष ने उपस्थित सदस्यों का स्वागत किया। अध्यक्ष ने रोटी बैंक के आय व्यय पर चर्चा कर कोषाध्यक्ष नरेश जैन से रोटी बैंक के आज तक के कार्य में किए गए व्यय के बारे में जानकारी ली। नव नियुक्त उपाध्यक्ष मुकेश श्रीमाल ने सुझाव दिया कि कार्यकारिणी के विस्तार हेतु जिन जिन भामाशाहों (ट्रस्टियों) ने रोटी बैंक को सहयोग किया है उन सभी ट्रस्टियों के सानिध्य में डुंगरपुर के समस्त समाजों से दो दो प्रतिनिधि को रोटी बैंक के कार्यकारिणी में जोड़ कर कार्यकारिणी का विस्तार किया जावे साथ ही उनको सूचीबद्ध कर एक जनरल बैठक आहूत की जावे।इस सुझाव पर उपस्थित सदस्यों ने सहमति प्रदान की। रोटी बैंक के संस्थापक सदस्य प्रेमंशु पंड्या ने जानकारी देते

- रोटी बैंक की कार्यकारिणी विस्तार हेतु बैठक

हुए बताया कि रोटी बैंक में प्रतिदिन के भोजन हेतु एक योजना बनी थी जिसके तहत प्रतिदिन 31०0/ भामाशाह से लेकर गरीबों को भोजन खिलाया जाता रहा है।इस योजना के लिए और सदस्य जोड़े जावे। रोटी बैंक के उपाध्यक्ष सुरेंद्र शर्मा ने इस योजना में विस्तार करने नगर के समस्त समाजों के प्रबुद्धजन से संपर्क 365 दिन हेतु भामाशाह सदस्य जोड़े जावे इस हेतु हमे लोगो से संपर्क कर उनके परिवार के किसी सदस्य की जन्मतिथि, पुण्य तिथि या किसी भी शुभ दिन के लिए वर्ष में एक बार 31०० की राशि लेकर सहयोग लिया जा सकता है।

रोटी बैंक के अध्यक्ष ने प्रस्ताव दिया कि रोटी बैंक प्रतिदिन के भोजन के अलावा गरीब बेसहारा लोगों के लिए रोटी बैंक सहारा बनकर समाज सेवा के अतिरिक्त कार्य भी किए जाएं।

# अभिनंदन पाकर फूले नहीं समाए नवचयनित कार्मिक

उदयपुर, (निसं)। राजकीय सेवा में चयनित कार्मिकों के लिए पहली बार आयोजित रोजगार उत्सव सभी नवचयनित कार्मिकों के लिए जीवन में हमेशा याद रहने वाला पल बन गया। उदयपुर में दूरदराज से कार्यक्रम में हिस्सा लेने पहुंचे कार्मिकों का उत्साह देखते ही बन रहा था। कार्मिकों ने रोजगार उत्सव को अद्भुत पहल बताते हुए कहा कि यह कार्यक्रम उनके जीवन में चिरस्मरणीय रहेगा और संपूर्ण सेवा काल में कर्मयोगी की भांति काम करने के लिए प्रेरित करेगा।

जिला स्तरीय मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव में शिक्षा विभाग, चिकित्सा विभाग, पुलिस, पशुपालन, मत्स्य, प्रदुषण नियंत्रण, वन विभाग सहित विभिन्न विभागों के तकरीबन 8०0 नवचयनित कार्मिकों ने भाग लिया। कार्यक्रम को लेकर उत्साह का आलम यह रहा है कि कार्मिक सुबह 9 बजे से ही कार्यक्रम स्थल पर पहुंचना प्रारंभ हो गए। कार्यक्रम स्थल

- कार्मिकों ने कहा कि यह कार्यक्रम उनके जीवन में चिरस्मरणीय रहेगा और कर्मयोगी की भांति काम करने के लिए प्रेरित करेगा

पर पंजीयन के साथ ही उनका तिलक लगाकर और उपरण ओढ़ा कर स्वागत किया तो उन्हें और उनके परिवारजनों को गर्व की अनुभूति हुई। उदयपुर निवासी मनस्विता पुत्री जयप्रकाश शर्मा ने बताया कि उनका हाल ही वल्लभनगर ब्लॉक के खरसाण विद्यालय में बतौर शिक्षिका पदस्थापन हुआ है। जिस दिन नियुक्ति मिली थी उसने अधिक खुशी से आग रोजगार उत्सव में आकर हो रही है। इसी विद्यालय में पदस्थापित गंगारू सिटी निवासी मिथलेश कुमारी पुत्री स्योदान

## वन विभाग द्वारा दिए गए नोटिस के खिलाफ विरोध

उदयपुर, (निसं)। उदयपुर के बड़गाँव पंचायत समिति के रामा ग्राम पंचायत के राजस्व गाँव पराया की भागल के ग्रामीणों को वन विभाग द्वारा दिए गए अवैध नोटिस के खिलाफ कलेक्ट्री में धरना प्रदर्शन कर कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा।

क्षेत्र के शक्तिसिंह झाला ने बताया कि की राजस्व गाँव पराया की भागल में वन विभाग द्वारा अवैध नोटिस दिए गए हैं, जिस जमीनों पर नोटिस दिद् गए हैं वो जमीन 150 वर्षों से हमारी खानेदारी भूमि है। सरपंच लक्ष्मी राजपूत ने बताया कि वन विभाग द्वारा हमें नोटिस देकर परेशान किया जा रहा व पूर्व में भी हमारी पेनल्टीशुदा जमीनों को भी वन विभाग द्वारा ले ली गई है।

## सूने मकान से नकदी व जेवर चोरी

उदयपुर, (कासं)। शहर के सवीना थाना क्षेत्र में सूने मकान का ताला तोड़ चोर नकदी व जेवर चुरा ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित नजीर मो. पुत्र शमसुद्दीन शेख निवासी पेट्रोलपंप के पिछे सविना सेक्टर 12 ने आज्ञात चोर के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि 26 जून को मकान पर ताला लगा में परिवार सहित भीम शादी समारोह में गया था। दूसरे दिन लौटा तो मकान का ताला टूटा हुआ एवं कमरों में सामान बिखरा पड़ा था तलाशी ली तो १० हजार रूपये नकदी एवं चांदी की पायल, बिछिया व अन्य जेवरत गायब थे। इस पर पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया।

# पैथर के हमले से मजदूर की मौत

राजसमंद, (निसं)। पैथर के आबादी क्षेत्र में विचरण तो आम है, लेकिन अब लोगों पर हमले की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही है। शुक्रवार रात में राह चलते एक 42 साल के व्यक्ति को पैथर ने अपना निवाला बना लिया। घटना के वक्त ही सड़क से गुजरते ट्रेलर चालक ने यह देखा और हो हल्ला करने पर पैथर भाग गया। बाद में सूचना पर बड़ी तादाद में ग्रामीण, वन विभाग की टीम और पुलिस भी घटना स्थल पर पहुंच गई। वन विभाग द्वारा क्षेत्रीय लोगों को भी सावधान किया है। क्योंकि पैथर के मुंह पर ईंसानी खून लगने से

## लाखों का माल हड़पा

उदयपुर, (निसं)। विदेश में भेजने के लिए दिया गया माल हड़पने वाली कंपनी के खिलाफ पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया है। पुलिस के अनुसार पीडित अंकि्त पुत्र ललित खमेसरा निवासी कुशालनगर केशवनगर ने आरोपी मेसर्स जी एक्सप्रेस प्रा.लि. के डायरेक्टर प्रवीण वशिष्ठ के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया कि मेरा विदेश में माल एक्सपोर्ट करने का काम है। 16 फरवरी 2०22 को मेने आरोपी कंपनी के जरिये विदेशों में माल एक्सपोर्ट करने के लिए भेजा था। निर्धारित समय तक आरोपी कंपनी ने आधा माल ही पहुंचाया। करीब एक वर्ष बाद पता चला कि 39 लाख रूपये का माल आरोपी ने नहीं पहुंचाया। इस संबंध में पूछताछ की तो आरोपी ने टालमटोल करना शुरू दिया।

## व्यापारी की कार पर बाइक सवारों ने किया पथराव

डुंगरपुर, (निसं)। कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाड़ा रेलवे फाटक के पास एक व्यापारी की कार पर पथराव की वारदात हुई। बाइक सवार 4 बदमाशों ने दिनदहाड़े कार को रोककर पथराव किया, जिससे कार के शीशे फूट गए। वहीं, व्यापारी से लूटपाट की कोशिश की गई, लेकिन लोगों के आने से बदमाश भाग गए। घटना के बाद कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है। कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाड़ा रेलवे फाटक के पास पथराव और लूटपाट की कोशिश की गई। व्यापारी मदन भाई साद निवासी कनबा ने बताया- शनिवार को वह दुकान का

सामान खरीदने के लिए डुंगरपुर आया था। सामान खरीदने के बाद वह ईंको कार लेकर वापस कनबा जा रहा था। इस दौरान बलवाड़ा रेलवे फाटक के पास बाइक सवार 4 बदमाश आए। बदमाशों ने उसकी कार के सामने बाइक खड़ी कर दी और पथराव शुरू कर दिया। इससे कार के शीशे फूट गए। वहीं, बदमाशों ने कार को चारों तरफ से धेरकर गाड़ी की चाबी छीनने की कोशिश की। बदमाशों के अचानक हुए हमले से व्यापारी घबरा गया। वहीं, आसपास के दूसरे लोग पहुंच गए, जिससे बदमाश मौके से भाग गए। घटना की सूचना पर कोतवाली थाना पुलिस मौके पर पहुंची। वहीं पुलिस से बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है।



सत्यमेव जयते

स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय  
भारत सरकार

# दो बूँद हर बार

## पोलियो पर जीत रहे बरकरार





**पोलियो दिवस**  
30 जून 2024  
रविवार  
सभी जिलों में

©bc 171021/3/000512425

**भारत पोलियो मुक्त है। लेकिन पोलियो कुछ देशों में अभी भी है और फिर लौट सकता है। अपने बच्चे की सुरक्षा में कोई चूक न होने दें। पोलियो की खुराक हर बार दिलाएं। पोलियो पर देश की जीत बनाए रखने में योगदान दें।**

**अधिक जानकारी के लिए आशा / ए.एन.एम. / आंगनवाड़ी कार्यकर्ता से मिलें**



अपने बच्चे का समय ठीकसकत करवाएँ